

丰海路泉州实验中学滨江校区增设行人过街信号系统 优化交通组织 缓解校门口拥堵

泉州实验中学滨江校区校门外,部分家长为方便接送孩子,随意将车辆违停在校门口,导致高峰期丰海路交通拥堵。为了改变这个“乱”局,交警部门不断出“招”。不久前,泉州交警部门因地制宜,对泉州实验中学滨江校区丰海路段的交通组织进行优化,不仅设计了对向两个掉头车道,还增设了行人过街信号系统,缓解了该路段的交通拥堵。市民呼吁,接送孩子的家长要自觉遵守交通规则,切勿随意停车。



通港路路段: 车辆乱停乱放 道路拥堵难行

泉州实验中学滨江校区有南北两个校门,上下学时段,两个校门口路段都会变成停车场,道路拥堵不堪。昨日19时30分

许,记者在泉州实验中学滨江校区通港西街门口看到,前来接送学生的车辆将校门口的道路堵住。从泉州街与云鹿路交界的

十字路口开始,不少车停放在往东海方向的通港西街上。原本路面上有三个车道,被违停车辆挤占后,仅剩一个车道供通行。

丰海路路段: 增设灯控系统 过街不再穿行

连日来,记者也多次到丰海路进行走访,该路段两侧同样停满了接送孩子的车辆,但由于交警部门增设了一个灯控系统,一定程度上缓解了人车混行的乱象。

25日下午,记者驱车经宝洲街进入丰海路,经过实验中学滨江校区大门口时看到,路口增设了一个灯控系统,东西两侧各有一个掉头区,掉头区中间则是一条横穿马路的过街斑马线。记者看到,机动车直行绿灯亮起时,两侧的掉头灯和过街人行灯都为红色。每次人行绿灯

亮起时,有25秒时间供行人通行;机动车直行绿灯亮起时,有30秒时间供机动车通行。

25日19时30分许,丰海路两侧停了不少来接学生的车辆,直行车辆和掉头车辆各行其道,过街的学生家长有序通过斑马线,一改以往人车混行的情况。

据丰泽交警大队介绍,本次在实验中学滨江校区门口丰海路的交通组织调整,最大的变化是对中央分隔带进行了改造:一方面缩窄了两侧隔离带宽度,让

出道路空间以增设掉头车道;另一方面拓宽了中级人民法院原有的掉头缺口,施划双向掉头区域,在提升掉头车辆通行效率的同时,驾驶人视野也得到拓宽。同时,交警部门对原有人行横道标志标线进行了优化并增设了交通信号灯及二次过街驻足岛,很大程度提升了学生过街的便利性和安全性,同时也保障了通行秩序。此外,在实验中学一侧,交警部门还增设了隔离护栏,实行“机非隔离”,消除“机非混行”带来的安全隐患。

市民呼吁: 接送孩子的家长应有序停车

记者了解到,为有效改善违停乱象,丰泽交警大队每学期都会向学生家长发放《致家长的一封信》,并利用学校周边LED屏进行引导提示。针对校园周边违停车辆,丰泽大队也多次进行了现场整治。此外,为保障学生上下学交通安全顺畅,丰泽交警大队设立了“护学岗”,在每天上下学高峰

期时段到校园及周边路段进行疏导指挥。作为配套举措,泉州实验中学丰泽附属小学采取了错峰、分班的方式,由老师将学生带至靠近南门外侧等待家长接送。

“这个位置在高峰期实在太堵了,人只能从车缝间穿过,主要问题还是家长乱停车。”在现场,记者采访了多位来接送学

生的家长。市民陈先生认为,一些家长图方便,随意在机动车道上停放车辆,导致道路拥堵。多位市民呼吁,接送学生的车辆应有序停放,同时建议学校组织家长义工加强引导,及时制止乱停乱放的行为。

□本报记者 张晓明 实习生 孙梦玲 通讯员 庄小强 文/图

740名环卫工人收到“礼包”

本报讯(记者王金植 通讯员江帆文/图)今年10月26日是福建省第二十八届“环卫工人节”,10月份是第五个“环卫工人关爱月”。近日,洛江区城市管理局联合洛江区总工会开展垃圾分类引领低碳生活“环卫工人节”慰问活动。

此次活动向全区740名环卫工人发放大米、食用油、牛奶等慰问品,向他们致以节日的问候。现场还开展了垃圾分类知识学习和投篮活动小游戏。通过组织环卫工人在寓教于乐中,学懂弄通垃圾分类知识,让他们在日常保洁工作中更有意识地对各类垃圾进行分类收运。

活动不仅传递了相关部门对环卫事业和环卫工人的关心,更进一步弘扬了“宁愿一人脏、换来万家净”的无私奉献精神。环卫工人们纷纷表示,在今后的工作中尽自己最大的努力,将辖区维护得更干净、更整洁。

洛江区城市管理局呼吁社会各界,珍惜环卫工人的劳动成果,自觉爱护环境,以实际行动播撒爱心,传递文明,推进洛江环卫事业健康发展,为建设美丽洛江增光添彩。



环卫工人参与投篮活动

据介绍,近年来,洛江区通过定期组织环卫工人开展安全生产教育培训、学习安全生产常识等,提高环卫工人安全生产工作意识;夏季高温作业时配备防暑降温药品、不定期组织夏季高温慰问工作,关心环卫工人身体健康;定

期对环卫作业车辆、环卫设施设备进行安全隐患排查和维护,保证车辆及各项设施设备性能良好、运转正常,确保环卫工人工作安全。

联合执法整治渣土车扬尘污染



联合执法现场

本报讯(记者王金植 通讯员吴建南文/图)为深入贯彻落实省、市纪委监委2023年扬尘污染“点题整治”工作部署,今年以来,丰泽区渣土办牵头组织城管、交通、交警等执法部门开展渣土车运输道路安全联合执法行动,重点整治由渣土车“滴、洒、漏”等违规行为而造成的城市道路扬尘污染问题。

联合执法行动采取“定点设卡检查+道路巡查”相结合的方式,将东海、城东、北峰等区域渣土车通行量大的路段设为重点整治区域,严查途经这些路段的渣土车超载、超限、“滴、洒、漏”等违规问题。今年以来,共组织联合行动36次,出动执法人员421人次,查处“滴、洒、漏”31起。

下一步,丰泽区将积极推进联合执法常态化,加强部门协作,持续深化城市道路扬尘污染“点题整治”工作部署,加大对由渣土车“滴、洒、漏”造成的道路扬尘污染问题的整治力度,落实长效管理,切实维护良好的城市形象。

此外,丰泽区城市管理局联合住建等部门深入在建工地特别是新建设工地开展执法检查,督促建设单位、施工单位严格落实“一不进入、三不准出”的管理要求。另一方面,根据属地管理原则,辖区街道执法中队积极走访项目工地开展行政指导工作,要求施工单位要抓好工地出入口责任区“三包”,严禁工程运输车辆出场前过水、高压冲洗、密闭运输。

千里回家路 她“走”了7年

本报讯(记者王丽虹)“我以为再也见不到你们了……”近日,在晋江市救助站坚持不懈的努力下,走失7年的受助人员杨虹(化名)终于与阔别多年的亲人团聚。

事情要从2017年说起,当年4月,一名疑似精神障碍的中年女子在街头流浪,被民警发现并救助。由于该女子语无伦次,行为较为失常,无法清晰表述身份,公安部门经过多渠道、多轮次寻亲,仍无法查明其身份信息。民警先将她送往晋江市第三医院接受治疗,经诊断,女子患有精神分裂症。在医院的精心照顾下,今年以来,女子病情趋于稳定,虽然记忆还有些混乱,语言表达也不够清晰,但她已经能简单地做些单词、短句,嘴里也总是念叨着“我想回家”……

日前,综合考虑女子的健康状况及自身意愿,医院按照政策规定,联系到晋江市救助站为其寻亲。为了早日帮女子找到家人,救助站工作人员和社工不厌其烦地与她交谈,耐心引导她回忆:叫什么名字、家住哪里……经过多次询问,工作人员将女子提供的碎片信息一一整合,经过查找、比对、推断,大致拼凑出了她的身份信息——其应该是安徽阜阳人!工作人员当即联系上阜阳市救助站,请求协助核查女子的身份信息。在与女子的视频通话中,阜阳市救助站工作人员结合她的口音、用词习惯等,推测她很可能就是本地人。很快,在相关部门的配合下,女子的确切身份、家人联系方式都一一查明。原来,女子姓杨,是安徽阜阳人,患有精神分裂症,2016年独自外出不慎走失。

得知亲人的消息后,杨虹的爸爸、哥哥、妹妹和丈夫等亲人第一时间从安徽赶到泉州。见到杨虹的第一眼,小姑子上前



走失7年的杨虹与亲人团聚(受访者供图)

搂着她,一旁的父亲头发早已花白,他的目光在女儿与地板之间游移,极力克制着自己的情绪。直到女儿转身,喊出那声“爸”,这位耄耋老人再也忍不住,潸然泪下。

杨虹的亲人表示,7年来,他们从未停止过寻找的步伐,能用的方法早已用尽,直到一通来自晋江的电话,才让他们看到了希望。

再三向救助站的工作人员和社工表达感谢后,45岁的杨虹随家人踏上回家的路。据统计,今年以来,晋江市救助站开展的“大爱寻亲,温暖回家”专项寻亲工作已帮助34人成功寻亲并回归家庭。其中,17人由其亲属接领离站,17人由救助站护送返乡。

强化安全管控 全面开展检查



工作人员消除设备隐患

本报讯(记者黄墩良 通讯员李毅鹏文/图)安全生产无小事。近日,在泉州220千伏罗塘变刀闸大修施工现场,国网泉州供电公司施工人员正紧张有序地开展高空作业,严格把控每道工序施工质量。该公司还组织各级管理人员到岗到位,加强安全监护,确保工程保质按期完成。

罗塘变220千伏刀闸投运已超15年,运行过程出现回路发热等缺陷。为全

面消除设备隐患,泉州供电公司计划用50天左右的时间完成该站刀闸大修工作,结合开展母线绝缘子更换等工作,以提升设备的安全健康水平。

据悉,这段时间是电力施工、设备检修的黄金时期,泉州供电公司深入开展安全大检查工作,压紧压实各级人员安全管理责任,严抓细管强化现场管控,对发现的问题整改落实闭环,为电网安全稳定运行保驾护航。

安全宣传进校园 防护意识记心里

本报讯(记者魏晓芳 通讯员李加福文/图)近日,安溪县公安局龙消派出所联合有关部门,在龙消中心小学开展以“共同打造韧性未来”为主题的2023年龙消乡平安法治宣传暨防灾减灾应急演练进校园活动,提高广大师生防灾减灾意识和自救互救能力。

“一摇、二对、三拔、四压,大家记住了吗?”在活动现场,龙消所民警与志愿消防队队员向在场师生讲解和示范灭火器的正确使用方法和技巧,并组织部分师生体验使用灭火器进行油盆灭火操作。除了以上项目外,还有模拟“火场逃生”环节,轻松有趣的“减灾小英雄”闯关游戏以及防灾减灾、交通安全、禁毒知识、反诈知识抢答活动等。学生只要回答正确,就可以获得小礼品,这让孩子们在趣味答题、寓教于乐中学习到安全知识,提高了自我保护能力。

据了解,此次活动共有400多名师生参加,累计发放400多份宣传资料和200多份各类宣传纪念品。同学们纷纷表示,



学生学习安全知识



主办:安溪县公安局

通过此次学习活动学到了很多安全知识,以后也会向身边的人宣传相关知识,为构建平安校园贡献一份力量。

高速桥下私设二手车停车场被查

本报讯 近日,泉州高速执法支队依法对高速桥下私设二手车停车场的违法占用行为进行查处。

支队执法人员近日在对沈海高速过坑桥下巡查时,发现桥下竟然停放着一排排的二手车,有200多辆,占用面积2400多平方米。

经现场调查,桥下空间原为公益活动

场所,附近一家企业为了经营创收,利用桥下空间搞起停车场出租。

为消除安全隐患,支队一方面组织执法人员多次上门催告,说明桥下违法占地的危害性,要求其限期整改;另一方面联合地方城管部门、属地镇村约谈经营者。在多方联合整治下,经营者最终自行清理桥下停放的车辆,桥下恢复原貌。(刘小强 林志党)